

珠海建筑市场有了“红黑榜”

两次上“黑名单”，三年内限制参与投标

日前，珠海市住建局发布《珠海市建筑市场信用红黑名单管理办法》(以下简称《办法》)，对全市建筑市场主体，即从事工程建设活动的企业和执业人员实行“红黑名单”制度，健全诚信激励、失信惩戒机制。

根据《办法》，珠海市建筑市场信用红黑名单认定工作由珠海市住房和城乡建设主管部门负责。《办法》规定了三类评价名单，分别为建筑市场“信用红名单”“信用黑名单”及“信用黑名单”。

“信用黑名单”，并明确了各类名单的评价标准、奖惩内容及退出条件。

具体而言，近三年在珠海本行业领域信用综合评价或专业评价中连续被评为A级的；近一年建筑企业信用评价60日诚信得分每次评价周期的得分处于综合评价A类中前10%或专业评价A类中前10%的；近一年认证年度在本行业领域作出突出贡献，获得市级以上党委、政府或者主管部门表彰，且近三年无违法记录的；根据法律法规或者其

他规范性文件可作为“信用红名单”认定标准的建筑市场主体，纳入“信用红名单”。

根据《办法》，符合以下情况，将被纳入“黑名单”：利用虚假材料、以欺骗手段取得企业资质的；有围标、串标、弄虚作假骗取中标等行为的；有严重违法违约、工程转包、违法分包等行为的；冒用、伪造、变造、倒卖、出租、出借或者以其他形式非法接受转让各类建筑业许可、登记证书或者备案证明的；发生较大及以上工程质量安全事

故，或者一年内累计发生两次及以上致人死亡的一般工程质量安全事故负有责任的；或者发生性质恶劣、危害性严重、社会影响大的工程质量安全事故负有责任的；办理各项审批事项作出虚假承诺的；施工现场发生事故或者险情，虽未造成人员伤亡但对公共安全构成严重威胁或者社会影响恶劣的；克扣、无故拖欠农民工工资报酬，数额达到认定拒不支付劳动报酬罪数额标准的；或者因拖欠农民工工资违法行为引发

群体性事件、极端事件造成严重不良社会影响的；对引发群体性投诉或者反复信访案件拒不整改或者拖延整改造成恶劣社会影响等的。

《办法》明确，列入失信黑名单的企业和个人，住建部门将限制其在名单评价有效期限内参与珠海建筑市场投标和政府采购工作。累计两次被列入黑名单的企业或者个人，自第二次列入起三年内限制其参与珠海建筑市场投标和政府采购工作。(艾琳)

工行珠海分行“特事特办”为老年客户解燃眉之急

近日，工行珠海分行拱北支行大堂经理接待了这样一位客户，她看起来很着急，像是在寻求帮助。经了解，原来这位李女士的母亲因中风目前在医院治疗，但医保账户密码遗忘无法使用，其母亲的医疗又急需资金，所以来咨询可否代办。

拱北支行大堂经理立即将此情况报告当班运营主管，随即由运营主管接待该客户，向其了解其母亲的病情，并告知可通过“特事特办”流程，安排相关工作人员上门核保后办理该项业务，并与客户预约了上门的时间。同时，考虑到疫情期间前往医院办理金融服务可能会遭到医院工作人员的不解，该行与客户沟通，让其先与医院沟通确认可以上门后方才前往。

当日下午，该行主动联系客户，再次确认上门事宜。因上门核保需由两名工作人员，该行还临时调整了服务窗口，抽调弹性窗口的员工，与一名大堂经理前往医院为该客户重置医保卡密码，李女士对如此快速、贴心的服务表示十分感谢。

“特事特办”是工行珠海分行为特殊群体市民提供的特殊服务，工行珠海分行始终秉承“客户至上、服务如意”的服务理念，在了解客户需求后，能“急客户之所急”，在业务合规的前提下，解决客户燃眉之急，为群众办实事，提供优质服务。工行珠海分行相关负责人表示，日后将继续秉承“与客户共成长，用服务创造价值”，用细心、贴心、耐心服务于每一位市民。(文/图 艾琳)



工行珠海分行工作人员上门服务

客户着急转账行为怪异 银行阻止转账挽回损失

客户着急转账行为怪异 银行阻止转账

日前，珠海建行前山支行有人着急打钱，有人着急进账，银行工作人员在观察之后做出了不同的决定。

客户着急转账行为怪异，银行阻止转账挽回损失。

转账信息和返显信息不符，遂提示客户是否记得清楚。细心的柜员回想起花姐的转账行为较为怪异，就询问转账的用途。这一问不打紧，花姐回答竟然是准备报名一个学习风水改命的网络课程费，之前只知道对方叫欧阳××，想不到竟然和账号对不上，准备再和对方核对一下。她自述自己是从事家政行业，每个月收入大概有3000元，近期发现手机里的推送信息，称在网上可以学习风水帮人看相算命，并可聚运改命的课程，于是打算将自己攒下来的钱“投资”改变自己命运。网点人员得知后积极劝说，特别是分享了银行形形色色的网络诈骗案例后，花姐总算恍然大悟，放弃了转账，攒了两三年的辛苦

钱总算保住了。客户行为可疑 银行拒绝为其开户

这边厢钱没转出去，那边厢却有人着急开户入钱。同样在珠海建行前山支行，春节前夕，招远市××服务有限公司法定代表人前来说申请开立一般银行结算账户。柜员审核客户提供的资料时，发现客户的公章为原子印章，提示客户原子印章不可作为预留印章，客户表示重新刻章再过来开户。不到一个小时，客户回到网点，拿出了一枚“新公章”要求开户。

柜员疑惑：不到一个小时就刻好公章，这办事效率也太高了？客户表示这枚公章是加急

刻的，公司着急收钱，走了绿色通道。在网点主管的再次验证下，初步判断客户短时间内刻好的该枚印章并非正规渠道刻制的，于是要求客户出具印章备案证明。

次日，该法人又来到网点，提供了“印章登记单”要求办理账户开户。经核验登记单，公司提供的登记单为上一日所出具，而法人身处珠海，一夜之间登记单便从2000多公里外的招远市“火线”到达珠海，经扫码核实登记单内容，其电子信息显示登记日期为2020年9月17日，与提供的纸质单据上登记的日期不符。于是，营运主管判断相关单位印章管理异常，拒绝了其开户申请。(艾琳)

珠海横琴新区 禁毒宣传动态

禁毒宣传进南屏街口

2月20日，横琴新区禁毒办在南屏街口“平安春运 我们同行”活动现场向群众发放禁毒宣传资料，宣传禁毒知识。

禁毒宣传走进城轨珠海站

2月20日，横琴新区禁毒办前往城轨珠海站开展禁毒宣传活动，向旅客派发禁毒宣传资料，宣讲禁毒知识，增强旅客的禁毒意识。

禁毒宣传进客运站

2月20日，横琴新区禁毒办在香港客运站向乘客派发禁毒宣传资料，向广大旅客倡导健康生活理念，敬告乘客远离毒品。(横轩)

珠海中行成为闸口海关行邮税 移动支付项目独家承办银行

为落实人民银行移动支付便民工程建设要求，助力海关“智慧政务”场景建设，向过往旅客提供更安全、便捷的支付体验，中国银行股份有限公司(以下简称“珠海中行”)积极联动中华人民共和国海关(以下简称“闸口海关”)，于近日成功落地行邮税移动支付项目，至此，珠海中行成为闸口海关行邮税移动支付项目的独家承办银行。

闸口海关位于珠海拱北口岸，进出旅客数量位居全国第一，依法征收行邮关税是闸口海关的重要职能。随着微信、支付宝、云闪付等电子支付方式成为主流，海关行邮税征收由只受理银行卡、现金等传统支付向新型二

维码电子支付方式为主的综合支付转变的需求迫切。珠海中行辖属口岸支行了解到闸口海关需求后，立即联动该行银行卡中心利用中银智慧付聚合支付的优势，多次上门对接服务需求、沟通服务方案，最终在与多家银行及第三方支付机构的激烈竞争中脱颖而出，成为闸口海关行邮税独家收单银行。

今后，旅客无需支付现金，只需轻松刷卡或二维码支付就可现场办理缴税业务；此外，旅客缴纳的税款直接划缴国库，进一步提升海关税款入库的安全性和时效性，便捷海关现场监管，方便旅客通关。(何叶舟)

市民留珠过年 海鲜水产走俏



本地海鲜卖得较好



春节期间，白藤头海鲜批发市场非常火爆

目前海鲜价格回落

日价位。好比春节销售走俏的罗氏虾已回落到80元/千克，备受喜爱的濠尿虾36元/千克就能买到，南美白虾同样60元/千克就能成交。

据了解，白藤头水产批发市场运营火爆，除了需求大、行情好外，还离不开它背后的小绝招：那便是诚信经营+日渐提升的购物环境。

为了让每一个海鲜档做好诚信经营，市场管理方推行诚信建设三部曲。第一步，全面统一市场秤量，防止斤斤短两等不诚信行为；第二步，建设线上导购维权

一体化平台，平台定期会公布“红黑榜”，引导市民选择文明诚信经营户进行消费；消费者还可通过“投诉吐槽”栏目进行在线维权。第三步，推出超薄海鲜袋，全透明仅有0.03毫米且印有维权平台二维码，遇到问题的消费者扫码即可维权。

笔者还了解到，为优化购物环境，市场管理方提前做好排水渠道疏通，春节加派了一倍人手进行保洁，市场整体整洁清爽。翻阅美团网及大众点评网的网评发现，白藤头水产批发市场好评率达95.65%。

这些珠海本地“年味”点心很诱人

文/图 梅尔

年味，总和美食相关。而众多美味中，最能在冬日里勾起人们温暖回忆的，便是这些传统贺年小食。油角、油糍、年糕、炒米……征服我味蕾的同时，舌尖之下所寄予的“年味”，正慢慢喷薄而出。

油角

“油角弯弯，家财百万。”以前每每每年近岁晚，总会听到这句顺口溜。在珠海，家家户户也总会响起欢快沸腾的滚油响声。油角俗称角仔，是珠海人每年春节必备的食品之一。油角的形状两头尖、中间饱满像“荷包”，里面的馅料多为花生、白砂糖、椰蓉，取其钱包鼓鼓的好兆头。

你和粉，她压皮，我包包……做油角，讲究分工合作。倒粉、加水、打鸡蛋、和面、揉面……考究的是手法熟练，力道均匀。碾皮、包馅、捏边、扭花纹，在一片欢声笑语中，一个个饱满可爱的油角在人们巧手传递中制作完成。

最后一步，将角仔放进滚烫的油锅中，炸成金黄色捞出。新鲜出炉的油角金黄酥脆，香脆可口。花生、芝麻及砂糖相互交融，吃起来酥脆酥香，总能瞬间征服你的味蕾。

油糍

黄家姐妹的拿手年食，还有炸油糍。油糍，是珠海人过年不可或缺的喜悦食品。色泽金黄，酥嫩香甜，别有风味！与油角不同，制作油糍需先将糯米碾成米粉，加入热水，趁热揉成面团，后包入红豆沙、薯蓉等馅料，捏成带“小尾巴”的“茨菰”形状，最后



油角

滑入金灿灿的热油中，裹上一身金黄。

最有意思的是，油糍刚刚炸好，是金灿灿圆滚滚的球状。不过，转眼的工夫，它就会慢慢瘪下来，吃起来外皮脆脆的，里面是软糯糯的口感，甘香满溢，让人忍不住吃了一口又接一口。

年糕

在珠海，过年必备的年食还有年糕。每家每户都会备上一块，圆圆满满和步步高升的“好意头”。

最传统的年糕，糯米粉、粘米粉混合黄糖水，揉搓成均匀柔软的团，铺在芭蕉叶上，再在上面盖上芭蕉叶，用柴火隔水蒸数小时，成品呈深褐色。样子朴实无华，吃起来却别有一番滋味。

炒米

炒米在珠海也叫炒米糖，有五谷丰登、日子甜美、生活富裕等多重美好寓意。

做“炒米”的第一步要先爆米花，先将细砂糖放在铁锅中炒红，再放入晒干的熟糯米混炒，此时糯米在温度的迅速升高中爆成米花。随后，在铁锅里加入麦芽糖熬煮出香浓的糖汁，待糖汁沸腾，倒入一筐炒米，快速搅拌，等到糖汁和炒米融合后，一锅喷香的炒米糖就此出锅。

随后将炒米糖倒进特制的模具中，将其摊平、捶打、压实，最后切割制成一条条两指宽、半掌长的成品。做好的炒米糖黄中带亮，颗粒均匀，状如蜂蛹，软硬适中、香甜脆爽。



油糍

过年，怎少得了美食。在春节众多珍馐甘旨中，珠海斗门海产品备受青睐。鲈鱼、罗氏虾……各色海鲜日渐成为年夜饭和春节宴会的标配。白藤头水产批发市场淘宝觅食，也成了不少市民和游客春节必选节目。想知道春节期间，吃货们从白藤头水产批发市场买了多少海鲜吗？截至年初八(2月19日)，共有1950吨！足足相当于一艘大型货船的体量！

年三十销量增三倍

春节期间，位于珠海斗门的“海鲜聚集地”——白藤头水产批发市场迎来了消费旺季。

据白藤头水产批发市场管理有限公司相关负责人姚文正透露，今年春节市场销售非常火热，尤其是年三十，单日销售量比平日日均销量增加近3倍。为什么会迎来销售旺季？姚文正分析称，主要是市民多数选择留珠过年，市场诚信经营的口碑越来越好，加上春节对海鲜食材需求大，市场备货充足，很好地满足了市民的需求。

更特别的是，今年销售最火爆的海鲜产品均为本地货。“受冬季天气影响，野生海鲜产量较少，进口海鲜少有人选择，而斗门本地养殖水产品则品质上乘，罗氏虾、白蕉海鲈等品牌产品均迎来大卖。”姚文正表示，单罗氏虾和白蕉海鲈，最高峰时，每个品种春节期间的出货量均超100吨。

美白虾的档主李女士说道。据珠海市白藤头水产批发市场管理有限公司相关负责人姚文正透露，今年春节市场销售非常火热，尤其是年三十，单日销售量比平日日均销量增加近3倍。为什么会迎来销售旺季？姚文正分析称，主要是市民多数选择留珠过年，市场诚信经营的口碑越来越好，加上春节对海鲜食材需求大，市场备货充足，很好地满足了市民的需求。